

Hellerup Sogns Menighedsråd

Referat fra

Menighedsrådsmøde, onsdag den 8. oktober 2025 kl. 18.30 i Hellerup Kirkes sognegård

Til stede forventes: Anne Sophie Vilsbøl (næstformand), Christine Damgaard (sognepræst), Gitte Stürup, Jytte Damgaard (kasserer), Karen-Lisbeth Dirksen (kontaktperson), Marie Louise Wedel Bruun (formand), Merete Thomasen, Per Rørbæk Juul Petersen og Yvonne Alstrup (sognepræst og provst).

Afbud: Christine Gjerris (sygemeldt), Jonna Schiønning (sygemeldt), Lene Wagner Hartmann.

Referent: Karen-Lisbeth Dirksen

Mødeledelse: Formanden

Sangvalg v. Jytte Damgaard: Salme 730: "Vi pløjede og vi så'de" af Matthias Claudius, oversat af Jakob Knudsen, melodi tilskrevet Johann Abraham Peter Schulz. Valgt pga. årstiden og årets gang; at hvad vi sår nu, høster vi senere.

1. Godkendelse af dagsordenen

Ad 1. Beslutning: Godkendt

2. Kirkens liv og aktiviteter

2.1 Gudstjenester m.v. siden sidst

Orientering ved præsterne

5 bisættelser, 5 dåb, 4 højmesser med mange deltagere til konfirmandvelkomst og høstgudstjeneste. Landemode har været en stor festdag med deltagelse af Yvonne. Præsterne er ved at planlægge festgudstjenesten den 26. oktober sammen med biskoppen. Ny præstekollega er undervejs i Helleruplund kirke.

2.2 Opdatering vedr. Christine Gjerris' sygemelding samt Jakob Rønnows vikariat, der varer til 31. oktober 2025.

Orientering ved provst Yvonne Alstrup og kontaktpersonen

Der er modtaget fuldtidssygemelding frem til 31. oktober. Vikaren er faldet godt til og har bl.a. fået indkøbt Bibler samt private kopper til konfirmanderne.

2.3 Menighedsplejen, status på foreningen samt om diverse kulturelle aktiviteter, bl.a. strikning af dåbsklude, foredrag ved Bo Chen og besøg i Dansekapellet.

Orientering ved Merete Thomassen

Der var få til fællesmiddagen. Der påtænkes bindende tilmelding. Godt foredrag ved præst Bo Chen, der har været præst ved Hellerup Kirke og nu er ved Søllerød Kirke.

D. 22. oktober er der atter fællesspisning kl. 18.00 uden refleksionsgudstjeneste grundet sognepræstens sygemelding.

Det går fremad med dåbskludefabrikation.

2.4 Planlægning af kirkens 125-års jubilæum søndag den 26. oktober kl. 10-13:

- Sognegården er reserveret til os den 24.-26. oktober. Vi regner med ca. 300 deltagere. Vi har hyret tre medhjælpere på dagen, kl. 09-14.
- Endelige invitationer er sendt ud den 24. september. Opdateringer vedr. programmet – Lisbeth Elling har lavet layoutforslag, som Cicilia færdiggør. Vi er ved at lukke aftaler om catering. Der er indkøbt glas-dispensere til softdrinks. Foruden den nye salme får vi også vores egen the i samarbejde med Hellerup The depot, en "Hellerup Kirke The" – der står smagsprøver på bordet.
- Vi fra menighedsrådet er dagens værter med alt, hvad det indebærer af pligter og fornøjelser. Hvem fra rådet kan hjælpe til med at købe ind til diverse softdrinks (citroner, isterninger, rosmaringrene, hyldeblomstsafte, solbærsaft etc.) og vin? Hvem deltager i borddækning og andet fredag den 24./lørdag den 25. oktober? Og hvem bliver og hjælper til efter arrangementets afslutning søndag den 26. oktober?
- Gudstjeneste ved biskoppen bistået af Hellerup Kirkes præster.
- Velkomst ved formanden og tale ved Borgmesteren og provsten. Herefter talk ved klaveret med Lisbeth Smedegaard Andersen og Katrine Muff Enevoldsen efterfulgt af fællessang: "En åben dør bag høje lyse birke".
- Et stærkt team af lokale leverandører har hjulpet til med at få bespisningen på plads.

Orientering ved kontaktpersonen og formanden

Beslutning: Kirketjenerne indkøber diverse via Nemlig.com og Lomax til levering i Sognegården. Administrationsleder, to kirketjenere og så mange som muligt fra menighedsrådet møder til bordopstilling og borddækning fredag d. 24. oktober efter kl. 10 samt hjælper til undervejs og bliver også efter receptionen den 26.

2.5 Grøn Kirke: Kirketjener Anne, Lene Wagner og formanden har været på inspirationsbesøg i en lokal, bæredygtig have. Besøget var med henblik på, at vi på sigt kan udnytte vores grønne arealer, så de bl.a. danner grundlag for mere biodiversitet og for egenproduktion af blomster til alteret m.m.

Orientering ved formanden

Ønske om staudebukethave til dækning af buketter på alteret og pynt i Sognegården fra tidligt forår til slut efterår. Besøget gav god inspiration til at etablere bede omkring kirken. Evt. start allerede her i efteråret 2025.

3. Økonomi

5.1 Opdatering på diverse, inkl. revisionsprotokollat til underskrivning.

Orientering ved kassereren

Bemærkning til regnskab 2024 vedr. protokollatets punkt 11: Der disponeres i banken af 2 personer i forening, og der er særskilt konto til medarbejdere med betalingskort med begrænset indestående.

4. Byggesager m.v.

4.1 Opdatering på diverse nys overståede og igangværende sager, bl.a. reparation af stentrappen på kirkens vestvendte side.

Orientering ved formanden i kirkeværgens fravær

Trappen ved kapellet er istandsat med begrundet mistanke om rotter. Der tilkaldes rottebekæmpelse. Kirkedøren mod syd er ordnet d.d. Der er dele af rørene på taget, der ikke kan males, men de fleste er malet. Det har hjulpet meget. Maling af trængende vinduer i provsteboligen, Ahlmanns Allé, bliver snart ordnet. Lindetræerne mod gaden bliver snart beskåret. Senere stillingtagen til frugttræerne i haven.

NB! Generel info: Der må IKKE bruges nogen form for ophængningsklæbemidler (tape, elefantsnot etc.) på væggene i sognegården – det ødelægger pudset. Benyt i stedet de mobile plakatstandere. Vær i øvrigt opmærksomme på, at disse ikke må stå i vejen for brandlemmen.

5. Personale og administration

5.1 Opdatering på diverse, bl.a. vedr. administrationsledervikar, kordegnevikar, lønforhandlinger med kirketjenere og kirkekor.

Orientering ved kontaktpersonen

Administrationsledervikar: Cicilia Wulff, uddannet Kirke/kulturmedarbejder med erfaring fra Gentoft Kirke er ansat frem til udgangen af november 2025.

Kordegnevikar: Kordegn Sandra Lagerblad Madsen, Jægersborg kirke er ansat 2 måneder til udgangen af november 2025 til varetagelse af personregistreringen og mails med personfølsomme data.

5.2 Opdatering om den igangværende proces for at ansætte en Administrationsleder med ansvar for kirkens kultur og kommunikation.

Orientering ved kontaktpersonen og ansættelsesudvalget

Ansættelsesudvalg: Formanden, næstformanden, Mie Engel Jønsson (HR) og kontaktpersonen har udvalgt 6 kandidater ud af indkomne ansøgninger til samtale og udvælgelse pågår.

Kan menighedsrådet give ansættelsesudvalget mandat til at ansætte den bedst egnede kandidat eller skal vi have et ekstraordinært menighedsrådsmøde med orientering og endelig vedtagelse?

Ad.5.2 Beslutning:

Ansættelsesudvalget får mandat til at ansætte den, ansættelsesudvalget er enige om.

5.3 Valg af formand til valgbestyrelsen: Vi skal have fundet en ny formand for valgbestyrelsen, idet posten blev ledig efter Iben Winther Schmidts udtræden af menighedsrådet. Næstformanden tilbyder at (gen)opstille.

Orientering ved kontaktpersonen og næstformanden

Ad. 5.3 Beslutning:

Næstformand Anne Sophie Vilsbøl tager formandskabet til valgbestyrelsen.

5.4 Opdatering vedr. nye medlemmer af provstiudvalget og stiftsrådet

- Den 27. august 2025 var der valg til provstiudvalget. Der var enighed om syv læge medlemmer frem for de nuværende otte. Vi havde valgt ikke at stille med en læge kandidat. Det nye provstiudvalg, der tiltræder 1. november 2025, ser således ud: Jan Arup, Maglegårds Sogn / Caroline Sofie Balschmidt, Skovshoved Sogn / Steen Borup-Nielsen, Dyssegård Sogn / Finn Elkjær Larsen, Ordrup Sogn / Christian Erik Lund, Gentofte Sogn / William Godfrey Plaskett, Helleruplund Sogn / Jens Viggo Rasmussen, Jægersborg Sogn. Camilla Munch, Vangede Sogn, er præsterepræsentant. Derudover er provst Yvonne Alstrup født medlem af provstiudvalget.
- Stiftsrådet: Jacqueline Christoffersen, Skovshoved Sogn, er valgt som repræsentant til Stiftsrådet.

Evt. yderligere orientering ved provst Yvonne Alstrup

5.5 Provstiet: Valg af medlemmer til de to nye bestyrelser

Resumé: Vi har stemt for at tage del i en fælles kirkebogsføring og en fælles bygningskonsulent inkl. faste årlige udgifter til løn etc.

- Vi kan træde ud af aftalen om fælles kirkebogsføring igen med et varsel på 12 måneder til udgangen af et regnskabsår (1. maj), jf. foreslået vedtægt §9. Ophør af aftalen om fælles bygningskonsulent kræver en enig beslutning om nedlæggelse af stillingen, med et varsel på 12 måneder, jf. foreslået vedtægt §15 stk. 2.
- Det er taget beslutning om at oprette to nye bestyrelser for den fælles kirkebogsføring (KBF) og den fælles bygningskonsulent (BK). Når de to bestyrelser er etableret, vil de, i samarbejde med de nuværende bestyrelser for Gentofte Provstis Regnskabskontor (GPR) og HR, virke som grundlag for at etablere en fælles bestyrelse, dvs. én samlet bestyrelse for: HR, GPR, BK og KBF. Det danske pige- og skoletjenesterne vil fortsat have egne bestyrelser.

Onsdag den 22. oktober 2025 er der i Provstiet endeligt vedtagende budgetsamrådsmøde. Forventede deltagere på dette møde er formænd samt udpegede bestyrelsesmedlemmer (se herunder). Mødet afholdes i Gentofte sognegård, Gentoftegade 21, kl. 17.00 - 18.00. Valg af bestyrelsesmedlemmer skal meddeles senest den 20. oktober. Vi skal derfor inden da

- Udpege et medlem og en suppleant til de to nye bestyrelser for hhv. fælles kirkebogsføring og fælles bygningskonsulent. NB! Ved samarbejdets opstart vælges medlemmer til bestyrelsen med omgående tiltrædelse, men fremover går bestyrelsens funktionsperiode fra 1. marts i året efter et menighedsrådsvalg til ultimo februar i året efter det følgende menighedsrådsvalg. Min.to møder årligt. Formanden for BK-bestyrelsen vil fungere som daglig leder for bygningskonsulenten.
- Give formanden mandat til at underskrive vedtægter for de to nye samarbejder på vegne af menighedsrådet. Se de to vedhæftede bilag.

Orientering ved kontaktpersonen og provst Yvonne Alstrup

Ad. 5.5 Beslutning:

Personer til bestyrelsen for fælles kirkebogsføring og for fælles bygningskonsulent: for begge bestyrelser gælder, at Karen-Lisbeth Dirksen er bestyrelsesmedlem, Gitte Stürup er suppleant.

Formanden får mandat til at underskrive vedtægterne.

6. Evt. Administrationslederen bør fremover deltage i lukket punkt.

Husk! Kirkens jubilæumsfejring er søndag den 26. oktober, alle er velkomne!

Næste menighedsrådsmøde er onsdag den 12. november 2025 kl. 18.30. Det er konstituerende møde, og alle har mødepligt, ellers skal suppleanter indkaldes. Valg af formand, næstformand, kasserer, kirkeværge og kontaktperson til næste periode.

Indtil da kan vi foruden højmesse & kirkekaffe hver søndag kl. 10 glæde os til

- Hånd & ånd – kreativt værksted: Vi strikker dåbsklude, onsdag den 15. oktober kl. 14-16
- Mellem himmel og bord – fællesspisning, onsdag den 22. oktober kl. 19
- Jubilæumsgudstjeneste med efterfølgende reception, søndag den 26. oktober kl. 10-13
- Søndagstur med Menighedsplejen, søndag den 2. november kl. 11.15
- Koncert: Bachkoret – Mariasange, mandag den 3. november kl. 19.30 NB! Fri entré
- HøjskoleOnsdag: historiker Rune Edberg – Fragmenter fra en frihedskamp, onsdag den 5. november kl. 14
- Spaghettigudstjeneste, torsdag den 6. november kl. 17-19
- Oplevelsestur: Skomuseet i Hellerup, onsdag den 12. november kl. 12.45

... og skynd jer også at få købt billetter til Bachs Juleoratorium den 8. december kl. 19.30

Per R. J. Petersen
Yvonne Lisbeth Dirksen
Merete Thomas
Gitte Stürup
Stig Langgaard
Maryhøj Widel
Børn
Gitte Stürup